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XHMIKH IXOPPOIIIA

2 NH3 (9) 2Nz (9) + 3 Hz (9)

AMOIAPOMH ANTIAPAXH

N2(9)+3H2(g) =  2NHz(9)



2Uuykévrpwon (mol /L)

[AB]

(A1 (B,]

ot

e XPOVOG

A (g) + B2 (g) 22 AB (9)




TAXYTHTA ANTIAPAYXHX
Xyéon pe T 6tolepd 160PpPOTILAS
aA+bB . cC+dD

A, B, C, D : ovoieg
a, b, ¢, d : ovvredearéc e ynuiknc eliowong

H tayvmrta g avtiopaong olvetal amd
oYEO:

U= Ki[A] [B]b
K, efvar 1 otabfepd TaydTNTOC TS OVTIOPOONC
cC+dD . aA+hbB

H toydtnta tc aviiopacng otvetot amo T
GYEOT:

u =k, [C]°[D]°



2.€ KOTAGTAGT IGOPPOTIOC 01 OVO TOYVTNTES Elval
1GEC:

u; = ki [AF[B]° = u,= k, [CI°[D]" =
ki[A]*[B]° = k; [C]°[D]" =

NOMOX XHMIKHX IXOPPOIITAX

Kk _[CI[Dr
k, [A*[Bl
K: 2XTA®EPA [XOPPOIITAX

[oyvel kot Yo avTIOPAGELS TMV OTOLMV O
UNYoVIGUOC TeptAauPdvel ToAAL oTAOI



YTAOEPA IXOPPOIIIAX K,

Otav 01 GLYKEVTPMOGEIC TMV OVGIOV EKPPALOVTOL
oe mol/L (mol L ™)

® AVECAPTNTN OO GUYKEVTPMGELC
eECaptnon amo O
eMovdoec

OEXH IZOPPOIIIAY KAI K,
eMeydin K. : LEYAAN GLYKEVIPOOT TV
OVGLOV GTO OECLO UEPOC TNG YNUIKNG
eClomonc (16oppomic LETATOTIGUEVT] OTO,
0eC1)
eMikpn K. : LEYAAN GUYKEVTIPOOT] TOV
OLGLMV GTO APIGTEPO UEPOC TNC YNUIKNG
eClomonc (1lcoppomiol LETATOTICUEVT GTA
aPLoTEPQ)




ITPOBAEYH KATEY®OYNXHX
ANTIAPAYXHX AIIO K. & C

Ho(9)+12(9) =  2HI(9g)

K.=54.5
HI 0,012 mol/L
H, 0,003 mol/L
1, 0,002 mol/L

[HI]?  [0,012F
Q= [H,101,]  [0,008][0,002] 7240
Q=K. : Aev vdpyetl 1coppomio

Q<K:; 1 avtidpaon Ba yiver amd aprotepd mpog ta deid
Q=K. 10 cvotua Bpicketon og 1looppomia,
Q>K; n avtidpaon Ba yiver amd 0eE1d mpog ta aploTepd



ETEPOI'ENHX IXOPPOIIIA:
OTav 01 ovoieg Ppliokovial 6E OVO 1
TEPIGGOTEPEC PACELC
3 Fe(s) + 4H,0(g) = Fe304(s) + 4H2(9)
AgCI(s) == Ag'(aq) + CI'(aq)
Clz(g) + PCI3([) ~ PC|5(S)

Eme1on n cuykévipmon evoc kabBopod oteEPEOD
N VYPOL Eival oTOOEPT] CVYYOVEVETOL GTNV

Tiun e K.
_ T
Ke= 1,01

Ke=[Ag'][CI']

_ 1
KC—m

BAETOLUE TOGO YPNGIUN EIVOL 1) VALY POPT) GE
Lo YN UKT) €E16MG6T TNG PAGEWMC GTNV OTO10!

Bpickovtor ot ovsiec { (S), (4), (£), (aq) }




XTAOEPA IXOPPOIIIAX K,
OVOPEPETOL OE AEPLOL
AVTL TOV GUYKEVTPOCEWDVY YPNGLULOTOI0VVTOL
Ol UEPIKEC TECELC
T eivon n pepkn mieon p ?

IIo¢ cvvocetal n uepikn mieon aepiov A pe
™mv GUyKévrpo)Gn
PV = nNRT = p, = RT = p, = [A]JRT =

Al g

IHog cvvocetar n K¢ pe tnv K,?

aA+bB = cC+dD

[C]° [D]" [FE)T} [STT
Ke = I Br = [p} B = Ky(RT)™*

RT

K, = KC(RT)a+b'C'd
['evika:
K, = K(RT)*" | An = petafoin otov aptdud
Twv Mole and apiotepd Tpoc To dei1d



APXH TOY LE CHATELIER
[Tapdyovtec mov emdpovv o1 BEoN 160ppOTiaC

C
[lepiooeia ko amopdkpovvon (drdcmacn CaCOs,)
CaCO; (s)=CaO (s) + CO, (9)

P
o) av petaPfdietar o Oykog: avénon mieong uetatomilel TV
avTiopaoT EKEL TOL HELOVETAL O OYKOC ONA. 0eELA
2CO (g) + O, (g) ==2C0, (9)

B) av oev petafPdiietor o OyKoG: avEnon TG mieonc OV
LETATOTICEL TNV 1GOPPOTIQ

Hy(9) + 12(9) == 2HI (9)

Y) av 0EV VITAPYOLV aEPLa: aOENGT TNG TieoN OV HETATOTILEL
v 1coppomia. ECaipeon to H,O mov €xel peyoAvtepo O0yKo
otV otepen eaon (S) kot pkpoTEPO OYKO otny vypn edon (7).
AvEnon g mieong oonyel v avtidpacn mpoc Tt OeELd 0TI
OPICUEVT] TOGOTNTO VEPOU KATAAAUPAVEL UIKPOTEPO OYKO GTNV
VYPN Ao OTL GTNV GTEPEN PAGT

H,O (s)=H,0 (¢)

0
NH;3; cuvbeon eEdbepun AH=-92,4 kJ
N, (9) + 3 H2 (9) =2NH; (9)
AvENon ¢ Bepuokpacioc Tnv petatomilel Tpog Ta oploTEPA



14. OZEA KAI BAXEIX

ARRHENIUS o1 nAektpoidteg dicTavtor 6To vepd o€ 10vVTa,
O&ga: Hlextpoivtec mov divovv H'(aq) og vdatucd Siéivpa
Bdoeic: HhextpoAvteg mov divovv OH (aq) oe vdatikd didAvpo

(aq) = onuaivel 6Tt 10 10V €ival VOATOUEVO ONA. GLVIEEUEVO
ue aplud popimv vepov

Tov Ofmviov [H30']

H-O: + H* — |[H- O—H]

H/O<H



T1 ovoudletarl eEovoetépmon
Avtidpaon O&Emc xar Bacewg — ALATL kol Nepd

Tt etvan 16yvpd 0&L, Paon?
Ooca otictavrar 100% (o€ apord dteAvpota)

[Tapaoetypota

[Towo 0&€a elval LOVOTTPOTIKA Kol TTOLE TTOAVTPOTIKA



O&wa, Paocikd ofeidia kar emappotepilovia o&eidia (ZnO)
Opopog
ZnO + 2 NaOH -2 Na,ZnO, + H,0
Avtictoryo o&v H,Zn0O,
2 HCl + ZnO > ZnC|2 + H,0
Avtiotoyn Baon Zn(OH);

5 Paowo oéeidio

l . 0&wo oéeidio 18
1A 8A

l enapgotepilov oéeidro 13 4 15 16 U
3A 4A SA 6A A

RIS Y A | | SR
Mg® 3B 48 B 6B B—— 8B — 1B 1B




[TEPIOPIXMOI OEQPIAY ARRHENIUS

[ovta o€ voaTikd SoAvpoTO
Oy AALOL O10ADTES, OYL oTEPED & aEpLaL



BRONSTED LOWRY
O&D Stvet H Béon 8éystar H

Otvy, + Baon, = Bdon, + 0&v,
() H,O(Y) + NH,(ag) = OH(aq) + NH;(aq)
(B)HSO, (aq) + HS(ag) = SO, (ag) + H,S(aq)
(y) HiPO4(aq) + HPO, (ag)= H,PO, (aq) + H,PO, (aq)
(B) HCOs (aq) + F(ag) = COs*(ag) + HF(aq)
() HO(f) + O*(ag) = OH(ag) + OH(aq)

2nucioon: X1ic (y) kou () n Baon; €ival idwa pe to O&0;

H 1coppomia euvoel 10 oynuatiocnd tov aceveotepov 0EEMC &
Bdoewc. T etvarl culuyég Cevyoc?

ITiv. 14.1 MepIKEC QUPUTPWTIKES OUOIES

2UCuyeg Ceuyog
AUQITPWTIKN ouoia Otu Baon
H,0 H,O OH-
H,0" H,0
NH, NH, NH,
: NH,* NH,
HS HS g%
H,S HS
HPO,* HPO,> PO>
H,PO, HPO,>




0Oc0 1010 16YVPO tval Eva 0&L 1600 oo acbevig etvar 1 cvlvyNg

T0V Pdion

Iiv. 14.2 2XeTIKN 10XUG OpIOopEVWY OUCUY®V EUYQV 0EEOG - BATEWC.

Ogu Bdon
100% o€ H,0 _

H(EIO4 100% o€ H;O> 9'04

s 100% o€ HZO> ¢ 2
T HNO, > NO; 3
s HO' Ho =
E HPO, H,PO, 3
W CH,COOH CH,COO 3
e HCO, HCO; 3
S H,5 HS =
s NH? NH, bos
S T O
- HCN CN 1

HCO, COZ

HS Vo

h 100% o€ H,0 OH-_

ali ~T00% 06 1,0 Ny

H, - H-




AOMH & IXXYY OSAR

OMOIOMOAIKA YAPIATA
HCI, HF, HI, H,S

OZ00ZEA
HsPO,4, H,SO,4, HCIO,

HAEKTPAPNHTIKOI YHHOKATAXTATEX

2" XTAGEPA AIAXTAXHX



OMOIOIIOAIKA YAPIAIA
Evaoeic tov H pe dropa tov opddwv 3A-7A

AIIO APIXTEPA TTPOX TA AEEIA KATA MHKOXZ THX
IATAY TIEPIOAOY T H OEYTHTA AOI'Q AYZHXHYX THX
HAEKTPAPNHTIKOTHTAX

2" TIgpiodoc: CH,< NH; < H,O < HF

3" IIegpiodoc:  SiH, < PHz; < H,S < HCI

4" TIgpiodoc: GeH, < AsH; < H,Se < HBr

5" IIegpiodoc:  SnH,; < SbH; < H,Te < HI
The periodic table of the elements

I vetaloids
B non-metals
B Transition Metals
B Gases



AIIO ITANQ ITPOX TA KATQ XE MIA OMAAA 1 H
OZYTHTA AOI'O AYEHXHX TOY MET'EGOYX

5A OM(XSG NH; < PH; < AsHj3 < Sng
6A Oudﬁa H,O <H,S <H,Se < H,Te
7A Opdoa: HF < HCI < HBr < HI
ATOMIKEX AKTINEX
F Cl Br |
1,33 1,81 1,96 2,20

GUYKPLON EMIOPACTC NAEKTPUPVNTIKOTNTOS-UEYEDOVC

[TPOZOXH!! AEN MITOPOYME NA XYT'KPINOYME
AMEXA OTAN TA YAPIATA AEN ANHKOYN XTHN IATA
OMAAA H IIEPIOAO

I[TAPAAEITMA:  PH; & H,Se

Xpnoipomotovpe ¢ “evdtdueco” to HyS ) v AsH;
The periodic table of the elements

sifp|s|cijar
IIIMEEWHE'EEEEE
2 |Nojiof TefRuRn|Paf Ag|CalinfSnlsb| e 1 | e

Ba L |Hf|Ta | W|Re{Os| ir |Pt|AulHo| 1 P! Bi[Pof At|Rn

L |La[CelPr |NalPmiSm{Eu|Ga] Tb|Dy[Hol Er [Tm) ol Lu
AlAc|h|Pa| U [NolPulamiCm{Bi | [Es{FmitigiNol Lr

~N

1299718718
)> - -<"E

&%

B 2 N i i =N B

>
?

B netals

I tvictaloids
B on-metals
B Transition Metals
B Gases



O=00ZEA
Oaca un opyovikd o&éa mepeyovv O

(HO)EO,
Bacik TOPAUETPOC 1| NAEKTPOPVITIKOTTO

I[TPOXOXH!! 3 TIAPAMETPOI
m
n
E
NAEN MITIOPOYME NA XYT'KPINOYME O=ZEA T10Y
ATAG®EPOYN XE ITEPIZXOTEPEX AIIO MIA AIIO TIX
I[TAPAMETPOYX nm & E!!

[TAPAAEITMA: HCIO; & HBrO
(HO)CIO, (HO)Br
m=1, E=CI, n=2 m=1, E=Br, n=0

Xpnoipomrotovue ¢ “evotdueso” to HCIO

HCIO; > HCIO & HCIO > HBrO =
HCIO; > HBrO

I'ENIKA
AvEnon tov N awédvel tTnv oSyt
n=0 = moAV acbevic,
N=3 = moAV 15YVPO



e HAEKTPANHTIKOI YIIOKATAXTATEX
O&1k0, YAwpolikd & TpLAmpoiiko
CH;COOH CCIH,COOH CCI;COOH

e 2" ATAXTAXH
AcBevéotepa 0EEa
H,SO,
HSO,4



[TEPIOPIZEMOXZ OEQPIAY BRONSTED LOWRY

14 14 14 +
Ta o&€a mpémer va Exovv H
4 /4 14 +
Ot Baoeig mpénel va d€yovtar H



IIEPIOAIKOX ITINAKAX TON XTOIXEIQN

2 | Af (TOLKGS 0QUOpGG —> 1100704 <— CTOULKO Bagoc™ n

110074 ; B atgfoko 2 400260
' 1 H ovoua — Yogoydvo He

Yogoydvo 2A A 4A SA 6A TA Hw

6 12,011 7 140067 8 15,9994 9 189984 10 20,1797

C. N O F N

Avbourag Atwro  OFwyovo ®BGpo  Néo
15 309738 16 32,000 17 35,4527 18 39,948

Py U A

B0 Xhdplo  Agyo
34789 3579,904 36 8380

3 .l
4 Se Br Kr
Zehivio  Bodwo  Koumed
‘ 3126904 54 131,29
5 Xe
i Eévo
6 (222)
6 Rn
Pudivio

ITEPIOAOX



LEWIS
Baon=001t1¢ ko1 0E0=0¢KkTNG (EVYOUVS €

[Tupnvoprio kot HAeKTpovioQiAo avTiopacTnplo
a) Ovoétepa popLa 1] GTORO NE GCVUTANPOTI] OKTAOO

BFg + F —> [BF4]_

| |
:F—B + IF: —= | IF IT F:
F i . F: |
o0&V Bdon GOUTAOKO 0EE0C-BAcEmC

B) moAla KOTIOVTO HETAAA®V GE AVTIOPAGELS GYNUUTIGHOV
GUUTAOK®V

Fe™ +6:C=N:" — [Fe(:C=N:)s]*

Y) HEPIKA TONO HETAAL®MV KOTE TO GYNUOTIGNO
neTaroKapfovoriov

Ni® + 4 :C=0: - Ni(:C=0:),



0) Evooeig, mov Aoym mapovoiog moALaTA0D dEGHOV
(r-nhexkTpoviov) epn@avilovy Kamorwo 651vo KEVTPO

T

+

“__“

O—wm

. O—H

—»

—O—H

O—wnw—~0

€) EVAOGELS TOV O0TTOLMV TO KEVIPIKA GTONO HTOPOVV VO
oLEvVpvvoLVY T oTofaoa Tov 60Evoug TV

PFs+F

— [PFs]”

Ta 10 nAiextpovia yOpw and tov P yivovtal 12

I wg opileTor 1 16Y0S TOV 0EEOV Kt fdocwv Kata Lewis

H cepd 1oyvoc opdoag o&éwv (1 Bdcewv) dev gival
KoOOPIGUEVT, LETAPEAALETOL AVAAOYO LLE TV PVGT] TNG OVGIOGC

OV OVTIOPOVV

['evikd: HAektpopvnTikol vToKATAGTATEC GTO ATOUO OEKTN
avEavouv v o&vtnta Katd Lewis evd 6to dtopo 00t
elatt®vVouV N PacikotnTa




YKAHPA OZEA: Otav vmapyovv Atopa [e WKpn oxKtiva,
HeYAAo BeTikd @optio, amrovsio un OEGUIK®OV NAEKTPOVIOV TN
otoldoa Tov cOEvouc.

YKAHPEX BAXEIX: Otav vdpyovv atopo e UKpr aktiva,
LLEYAAN NAEKTPOPVNTIKOTNTO, Kot LEYAAOL ap1Ouol oeldomong

>+
M+M
2+M X
M+X X



OZEA KAI BAXEIX XE MH YAATIKA ATAAYMATA

AVTOTLOVIGUOG TOV HLOAVTY
2H,0 = H;0" + OH"
2CH3;COOH = CH3COOH," + CH;CO0 -
2NH; == NH," + NH,~
2H,S0, = H;S0," + HSO,~
OZY: Kdbe ovsia mov avédvel T GLYKEVTP®OGN TOV KATIOVTOG
BAXH: >> >> aVIOVTOG
(XOPOKTNPIGUOG GE GYEGT LE TO YPTGILOTOIOVUEVO OLOADTH)
To CH3;COOH oto vepo givar 0&D

CH;COOH + H,0 == CH,COO ™~ + H;0"
evd 6to H,SO,4 Bdon

CH3;COOH + H,S0O, = CH;COOH," + HSO,”
dovopevo eElomong ddoToomC:
Otav 0 0tAVTNC elvan Pdon, Ta 0E1kO Kot VITPIKO 0ED

TopoLGLdLovy TNV 01 160
H oappovia etval €l6@TNg Kol 10 vEPO dLAPOPOTOINTIS



Aocknoeic ke@. 14:
OAec extoC
14.9 -14.14



IONIXMOX AXOENQN MONOITPQTIKQN OEZEQN KAI
BAXEQN

HA + H,0O = H;0"+A~

[H:0"] [A]
K [H,O] =K, = ----===-===-=-—-- otafepd O10GTAGEMG 1] LOVIGLLOV
[HA]
B+H,0 = BH'+OH"

[BH'] [OH]



15.1 Toviopog aobevav povompwuikav ofg¢wv kKm Bacewv

ITiv. 15.1 ZtaBepéQ oviopou oToug 25°C

AoBevr) o&ea

Bev{oiko C,H,COOH &= H*+ C,H,COO 6,0.10°

Kuaviko HOCN & H*+OCN 1,2.10*

MUPUNKIKO HCOOH & H*+ HCOO 1,8.10*

Nitpwdeg HNO, & H*+NO; 4,5.10

O KO CH,COOH &= H*+CH,COO 1,8.10°

YopalwTiko HN, & H*+N; 1,9.107

Y&pokuaviko HCN &> H* CN- 4,0.10°10
Y3popBopIko HF &= H*'+F 6,7.10°*

YToBpwuUIhOEQ HOBr &2 H*+ BrO 2,1.107

YrnoxAwplwdeg HOCl & H*+ClO " 3,2.108

XAWPLOOEQ HCIO, & H*+ClO, 1,1.1072

AoBevelg Baoelg

Aupwvia NH, + H,0 & NH,*+OH 1,8.10°

Avihivn CHNH, + H,0 &2 CHNH," +OH 4,610
ApeBulapivn (CH,),NH + H,0 &2 (CH,),NH,*+OH" 74.10*

MeBuAapivn CH\NH, + H,0 & CHNH,*+OH"  5,0.10*

MupiSivn CHN+H,0 & CHNH'+OH 1,5.107

TppeBulapivn (CH,;N+H,0 &2 (CH,;NH*+OH"  74.10°

J



BaOuog Avootaocemg
C oviouévov o&cmg 1 Paoemg
a: __________________________________________
C olko

HA + H,0O = H;0"+A~

HA == H" +A~

C=[HAJ+[A]

2 €100V TpofAnuara.
o) diveton To o Ko (nteitan to K,

B) otveton to K, ko {nteitar 1o o (iowg Oyt EexdBapa,)

[Iote a-X = a : Otav X<1% «a



pH

2100epd S100TACEMC TOV VEPOD BEpLOKPOGic evepyrosite

pH [H*] [OH]
14 10714 10°
13 1013 10! T
12 10712 10 auEavouevn
§ 10711 1073 AAKaAIKOTNTA
10 10710 10
4 107 10
8 108 10°°
7 107 107 oUdETEPOTNTA
6 10 108
S 10 10
4 104 10710
3 103 10711 au&avouevn
2 102 1012 o&utnTa
1 10! 1013 d
0 10° 10714

- pH ovdétepov droAduatoc=6,83

Yrohoyicte T cvykévipwon tov H;O™ kot OH™ tov ovdétepov
OLAVLOTOC. YTIOAOYIOTE TNV TEPLOYN GTNV OTO10 KLUOUIVOVTOL Ol
cuykevipmcelc Tov H30O kot OH™ oto aipo Tov omoiov ot puetohoyikég
Tiuéc pH xouaivovron petald 7,38 - 7,42.

H

®=37°C> K,=24x 10"



To vikotviko o0&V, wa and tig Prrapivec Tov cvumAéyuatoc B, ivan
ac0evég povompmtikd o&L e poprakd tomo HCgH4NO,. Me d1divon
0,492 g vikotivikov oE€oc o 200 mL voatoc mpoxvmtel OtdAvua pe pH
3,26. Na vroroyicOei | otabepd d1o0TAcE®S Kot 0 PaOUdS 10VTIGHOD TOV
VIKOTIVIKOU 0EEOC,.

Yndoeiln: Ynoloyiote mpadta T GUYKEVIPMGT TOV VIKOTIVIKOV 0EE0C.

AITANTHXH
1 mol HC6H4N02 = 123,111 g= 0,492 g HC6H4N02 =
0,492 g g
=4,00x10"° mol
123,111g/mol HCeH4NO,

O 6yKkoc¢ tov dtaAvpatog tvar 200 mL 1} 0,200 L. Zvvenmc, n
GLYKEVTPMOON €ival:

4,00x107° mol

=0,0200 M
0,200 L

pH=3,26 = [H;0"1=10°*=55x10"*M

To HCgH4NO, ¢ aoBevéc povompmtikd 0&0 duiotaton oto vepd
cOUPOVA LE TNV eElomon):

HC6H4N02 + Hgo = H30+ + C6H4N02_

ApYIKEG GUYKEVTPOG, 0,0200 M 0 0

MetaBoréc S1ioTaonC 55%x 10" M 55x10*M [55%x10*M

Yuykevipooelc wopp. | (0,0200 M -5,5 x 107 M) 55%x10*M |55%x10*M
= 0,0190 M

_[CH,NO, JH,0"] _ (55x10°M)x(55x10°M) _ 3025x10°
’ [HC,H,NO,] 0,019M 0,019

M =16x10"M

_[C,H,NO, ] 55x107*M
C 0,0200M

a = 0,028 /7 2,8%




To dpaoTiKd GLOTATIKO TG ACTIPIVIG EIVOL TO OKETVAOGUATKVALKO 0&D,
HCoH;0., évo povompotikd ofd pe K, = 3,3 x 10 otoug 25°C. oo
etvan To PH doAdpatog mov mpokvmTeL pe ddAvom d0o O16KIOV AcTIPivig,
Kaféva amd ta omoia mepEyet 0,325 g akeTvAoGaMKLAIKOD 0o, o 250
mL vdaroc;

Yndoeiln: Ynoroyiote mpdOTO TN CUYKEVIPMOT TOV OKETLAOGUAIKLAIKOD
o&€oc

AITANTHXH

210 dtdAvpa dtaAvovton 2 % 0,325 g = 0,650 g HCgH;O,
1 mol HC9H7O4: 180,160 g= 0,650 g HC9H704 =
0,650 g

— =3,61x107> mol
180,160 g/mol

O 6yKkoc¢ tov dtaAvuatog ival 250 mL 11 0,250 L. Xvvenmg, n
GLYKEVTPMOON €ival:

3,61x107° mol 3 5
0.250L 1,44 x 10 M

To HCgH;0, wg acBevég povompmtikd o0&V dicTOTOL GTO VEPO GOUPDVOL
ue v e€icmon

HCoH:04(aq) +  H,O(Y) == Hs0'(aq) + CoH,O4 (aq)

ApyiKéc 1,44x107 0 0
GUYKEVIPMOGELS

Metafolrég —X +X +X
AMOY® O1doTOoNG

Yvykevipwoelg | 1,44x107 -x X X
1GOPPOTHOC

AVTIKOO1GTOVTOG TIC CLYKEVIPMOELS 1GOPPOTLAS otV Ekppacn TS K,
happdvoopue:

2
X

= 5= 3,3x107
1,44%x10 X

Ka

Kévovpe Ty mpocéyyion 1,44 x 102 — x = 1,44 x 1072, ko Ppickovpe

x= 2,2 x 107%, EAéyyovpe v op0dTNnTa TS Tpoctyyionc kot PAémovpe Ot
X=15% tov 1,44 x 107

OIIOTE, Ba mpénetl va Aboovue v e&icmon 2o0v Baduov



x>+ (3,3x10%)x - (4,8x10° =0.

Ao T1g 000 pileg, kpatdue Lovo TN OeTIKN, POV 1 APVNTIKT eV EXEL
(LOIKN oTUaGioL:

x=[H;0"1=2,0 x 10° M, ondte pH =—log [2,0 x 10°]=2,70

Av xévaue v mpocyyion Ba eiyaue 10% cedaipa.

I'evikd woyver 011, av C, / K, > 100, 10 opdAiua eivon pikpotepo and 5%
KOl UmTOpoVvUE vo KAvovpe 1N oyxetikn mpocéyyon. (Cy, = n apykn
GUYKEVTPMGT] TOV 0EEOQ)



Y& ddhopa to omoio mepiéyet 1,0 x 102 M AgNO; «on 2,0 x 102 M
Pb(NO3), mpootifetar, vid avdosvon, oteped NaCl. Agyduevol 0TL Katd
Vv wpocsOnkn NaCl oev petafdiietor o 0ykog Tov dtaAvUaTOoS, TOGN o
wpénel va yiver n cuykévipmon tov NaCl yia va apyicet n kabilnon tov
PbCl, ka1 méon yia va apyicer n xkabilnon tov AgCl; ITowo omd tor 600
drata o kataPvbicOel mpmdTo;

AITANTHXH
H e&iocwon wwoppomiag ko 1 Ksp yio v kobilnon tov AgCl xat tov PbCl,
gtvat:

AgCl(s) = Ag'(ag) + Cl(aq) Kp=[Ag'][CIT =18x10"
PbCly(s) = Pb*’(aq) + 2 Cl(aq) Ky = [PO*'][CI]° = 1,6 x 10°°

H xaBilnon tov aldtov apyilel, o0tav yia to ywwopevo tov 10viov Q
woyvel Q > K, (Kprrmpro Kabilnoemg), ondre:

AgCl: Q=[Ag'[CI']=(1,0%x10%) x[CI']>1,8 x 107*°
= [CI"1>18x10°M

PbCly: Q = [Pb¥][CIT]P=(2,0x 109 x [CI']?>1,6 x10™
= [CI']?>80x10* = [CI']>28x10°M

Enedn to NaCl, o¢ 1oyvpdg nAexktpordtng, dtiototor TANPOS 6T0 VEPD
kot emewdn 1 tomikn povado NaCl mapéyer 1 16v Cl, or mapandvo
ocuykevipwoelg Cl™ gtvar ot (nrovpevec.

E&éhov, apod 1,8 x 10° M < 2,8 x 1072 M, katd T oTadlaKy TpocoiKn
NaCl oto owdhoua, to AgCl Ba katafvOicOel mptv and to PbCl,.



Mepoxn pH Xpmua

aAAayng (o131 OAKQALKO

AelKNG pK Xpwpatog nepBaAAov  TiepIBAAAOV
EpuBpbd KpETOANG 0,2-1,8 KOKKLVO KiTplvo
Mri\e BupOANg (6&wvo nedio) 1,6 1,1-2,8 KOKKLVO KiTpLVO
MopTtokaAi ToU peBUAioU 3,5 3,1-4,5 KOKKLVO KiTplvo
Mpdoivo BPwHOKPETOANG 4,9 3,8-5,5 K{TPVO UTTAE
EpuBpd Tou peBuAiou 5,0 4,2-6,3 KOKKIVO K{Tpvo
HAloTpOMIO 7,0 5,0-8,0 KOKKLVO UITAE
MriAe BpwOBUPOANG 7,3 6,0-7,6 KiTplvo UMAE
MriAe BupdAng (Baotko nedio) 9,0 8,0-9,6 K{TpWVO UTAE
dawvohopBaAeivn 9,5 8,3-10,0 AXpPWHO KOKKLVO

Kitptvo aAllapivng 10,0-12,1 KiTpIvo KOKKIVO




T etvar n emidpaon KovoL 10vTog
T etvar puOctiko odhoua?
Ynoloyiopnog tov pH puOuctikov doddpatog (meplopiouol)

[16te yivetal uéyiotn n pLOUIGTIKN IKAVOTNTO,
pH =pK, 1

[oviopdg moAvTpOTIK®V 0EEMV
["ati to CO; ko SO, kdvovv 6Eva draAdpaTo?

Yopoivon
AA0C TPOEPYOUEVO A0 EEOVOETEPWOOT
a) loyvpn Pdon & Ioyvpod o&HL pH=7
B) Ioyvpn Paon & AcBevéc o&h pH>7
v) AcBevi) Bdon & Ioyvpo o0&y pH<Y
0) AcbBevn| Bdon & AcBeveg o0& ?



15. IONTIKEZ [XOPPOIIIEZ

15.1. Tovicuog acBevarv povompmTiKwV 0EE®V Kot PAoemv
TOPAOELY L0 DITTOAOYIC UMV VIKOTIVIKO 0ED

15.2. Ioviopnog vepov pH
Bvpilovue Ta oYETIKA e EVEPYOTNTA,

15.3. Agiktec
Tivakag (acOeviy o&éa 1:100) niotpodmo K=10"
Koxkwvo (HIN) MaAé (In")

15.4. PvBuiotika o/ta
BupiCovpe v avaALGOT TOL KAVOE TPV TIG O1OKOTES (VAN ald TO TETPAOLO)

15.5. IovicpOG mTOALTPOTIKOV 0EEMV
Ouuilovpe: oyetikn woyve 1" 2" 3" didotaonc (Sapdvela omd Pipiio)
YmnoAoyiwopoi: Bvpilovpue ta oyetikd pe to HoS to mapddetypo oel.484

15.6. Yopdivon
Awopaveta (cuvortikd yopic Babuovg vpdAvong)

15.7. Oyxopetpnoelc
YA yvoot and pyacTnplo

15.8. I'tvopevo 010AvTtoTNTOG

Xyéom Ksp kot 01oAvTtoTnToS

Ag +ClI = AgCl

[Tapdyovtec mov enmnpedlovv TV SOAVTOTNTA!
o) KOO 10V
B) un Koo 1ov
Y) vOPOAVGN
0) Oepuokpacia alralel tnv otabepd Ksp

Kpumpio oynuaticpov iCnuotog
[Mopaderyuo NaBr & NaCl

15.9. Iooppomieg mov meptlapdvovy cOUTAOK 1OVTOL






PYOMIXTIKA ATAAYMATA



